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СЕЙСЕНОВА Нурила Максатовна, 
Сырбек Каттебеков атындағы жалпы білім беретін мектебінің физика пәні мұғалімі. Түркістан облысы,Шардара ауданы


	Сабақтың тақырыбы
	[bookmark: _GoBack]ИНЕРЦИЯ ҚҰБЫЛЫСЫ


	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу бағдарламалары
	7.2.2.1 – инерция құбылысын түсіндіру және мысалдар келтіру


	Сабақтың мақсаттары:
	
· Инерция құбылысының физикалық мағынасын ашу
· Суретке қарап инерция құбылысын сипаттау, мысал келтіру
· Инерцияның тұрмыстағы және техникадағы көріністерімен танысу



Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Ұйымдастыру кезеңі
3 минут
	.Оқушылармен сәлемдесу, оқушыларды түгелдеу,сабаққа назарын аудару Сабақта психологиялық ахуал орнату
Таңдалған сандар арқылы топқа бөлу
	Сандар арқылы топқа бөлінеді
Санның квадратын таңдағандар 1-топ
5 –ке еселі санды таңдағандар 2-топ
2 –ге еселі санды таңдағандар 3-топ

	
	Түрлі-түсті стикерлердегі сандар арқылы топтасады

	Сабақтың басы
5 минут
	Алдыңғы білімінді еске түсіру мақсатында оқушыларға  «Сиқырлы сан» әдісін пайдаланып, сұрақтар қоямын
1. Масса дегеніміз не? Масса қандай шама? 
2. Заттың тығыздығы дегеніміз не? 
3. Заттың тығыздығың қалай анықтауға болады? 
4. Масса бірлігі ретінде не қабылданған?  Массаны қандай әріппен белгілейді? 
5. Таразының қандай түрлері бар? 

	Оқушылар экрандағы ұяшықтарда жазылған сұрақтарға белсене жауап береді



	Қалыптастырушы бағалау
Мұғалім оқушылар жауабын тыңдап кері байланыс беріп отырады
	Акт
Слайд


	Сабақтың ортасы:
30 минут

	«Стоп кадр» әдісі  бойынша бейне үзінді арқылы жаңа сабақтың мазмұнын ашу үшін түрткі сұрақтар қою арқылы оқушылардың пікірін тыңдаймын
Тапсырма 1
«Кейс» әдісі арқылы берілген  тапсырмаларды орындайды.
Біз күнделікті өмірде инерция құбылысымен жиі кездесеміз. Оған кейде мән де бермейміз. Мысалы автобуста отырған жолаушы, автобустың кейде кілт тоқтап, кейде жылдам қозғалуы сияқты жағдаяттар  жиі орын алатынын байқайды. Автобус қозғалысындағы өзгерістер негізінде төмендегі тапсырманы орында.   
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                            1-сурет 
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2-сурет
1.Көрсетілген суреттерде қандай құбылыс бейнеленген? Анықтама бер.
2.  Автобус кенет тоқтаған кездегі адамның денесі қалай ауытқиды?
3. Егер автобус жылдамдығын кенеттен арттырған жағдайда жолаушылардың әрекетін сипаттаңыз.
4. Неліктен жүргізуші тежегішті тежеген кезде автобустың артқы қызыл жарығын жағады?
5. Неліктен жылдам келе жатқан көліктің алдынан кесе-көлденең өту қауіпті?
 «Ойлан,топтас, бөліс» әдісі арқылы оқушылар топтық жұмыс орындайды. Постер қорғайды.
Тапсырма№2
 «Суреттер сөйлейді» әдісі арқылы үлгерімі төмен оқушыларға Тапсырма  3(ресурс3)
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1.Неліктен біз автокөлікпен жүру кезінде қауіпсіздік белдігін тағамыз?
2 Қауіпсіздік жастықтары мен қауіпсіздік белдіктерінің қызметі қандай?
3.Суреттегі «Көкпар» ойыны кезінде ат жылдамдығын бірден азайтты. Осы кезде  көкпаршының  не себепті алдына қарай құлағанын сипаттап жазыңыз 
  Мұғалім оқушылардың тапсырманы орындау барысындағы қадамдарын бақылайды.
“Дұрыс-бұрыс” әдісі арқылы төмендегі тапсырманы орындатамын
Тапсырма 4 (ресурс 4)
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	Оқушылар жаңа тақырып бойынша бейнеүзінді көреді. Сұрақтарға жауап береді

Оқушылар жағдаяттық сұрақтардан шығу жолдарын жазады
Оқушылар топпен күнделікті өмірден мысалдар келтіре отырып, тұрмыстағы  инерцияның пайдасы мен зияны,техникадағы инерцияның пайдасы мен зияны, спорттағы инерцияның пайдасы мен зияны туралы ақпарат айтады.



	

Қалыптастырушы бағалау
«Плюс, минус» әдісі


Дескриптор:
- инерция құбылысына келтірілген жағдаяттық ситуациядан шығу жолдарын біледі.
 Жалпы 2 балл
. дескриптор:
-тұрмыстағы,техникадағыжәне спорттағы инерцияның пайдасы мен зиянын ажыратады
 Жалпы 2 балл
. Дескриптор:
-Инерция құбылысына сипаттама береді
-қауіпсіздік белдігі туралы ақпарат береді
Жалпы 2 балл


Дескриптор:
Күнделікті өмірде кездесетін инерция құбылыстарының дұрыс не бұрыс екендігінтбелгілейді

Жалпы 2 балл
	https://bilimland.kz/kk/courses/physics-kk/fizika-negizi/qozhalys/lesson/inercziya







тарқатпа материалдар, Суреттер

https://bilimland.kz/kk/courses/physics-kk/fizika-negizi/qozhalys/lesson/inercziya


	Сабақты қорытындылау
4-минут
	Тапсырма 5 (ресурс 5)
[bookmark: _Hlk107445345]Массалары 1 кг және 3 кг екі арбаша өзара әсерлескен кезде, үлкен арбаша 15 м/с жылдамдыққа ие болады. Кіші арбаша қандай жылдамдыққа ие болады? Арбашалар жылдамдықтарын салыстырып, олардың мәнін массаға тәуелділігін анықтаңыз. 
	Оқушылар есепті шығарады, дәптерге жазады
	Дескриптор: 
-есептің шартын түзеді.
-формуласын жаза, түрлендіреді
-есептер шығарады

Жалпы 2 балл
	оқулық

	Сабақтың соңы:
3 минут
Рефлексия
Үйтапсырмасы
	Керібайланыс:
[image: ]
Үйге тапсырма  Инерция құбылысын оқу
	Өзін-өзі бағлау парағы оқушы толтырып, кері байланыс жазады
	Сабақта белсенді қатысқан оқушылар бір-бірін бағалайды 
	Презентация
Таратпа қағаз
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